



入职半年,加了大大小小20个工作QQ群 上班族招架不住“群困扰”

专家:键盘交流不能代替面对面沟通

□记者 童程红

“半年里,加了大大小小20个工作QQ群,屏蔽吧,生怕漏了什么,不屏蔽吧,又太烦。”前几天,在北仑一家制造企业工作的赵先生在朋友圈发了一条消息,吐槽自己在工作中遇到的“群困扰”。结果引来朋友们一致附和,大家普遍认为,工作QQ群太多了,实在没必要,而且还会造成一些误会和干扰。

前前后后加了20个工作群

昨天,记者联系上了赵先生。他今年27岁,在企业人力资源部担任主管一职,入职时间不过半年。他向记者展示了自己QQ群列表:xx人力资源系统、xx HR讨论组、xx2013储备干部、xx2014储备干部、xx培训那些事儿、xx招聘那些事儿、xx闻天下、xx事业部人资、“xx之音”广播站、xx1班、xx志愿者、SAP用户群、SAP系统沟通、xx工会、xx业余协会管理……细细一数,大大小小的工作群一共有20个。

群太多,挺让人抓狂

这么多群,让人有些招架不住。每天早上,赵先生还没起床,就会打开手机,大致浏览下群里大家都说了些什么。上班后,也时不时会打开几个活跃的群,生怕错过信息,耽误工作。

“有同事因为大意,没注意QQ群,还捅了娄子。”赵先生说,有位同事甲,没有看到群里的通知,错过一个重要会议,间接导致企业损失上百万元,老板为此大发雷霆。同事乙,将应该一对一发送的工资明细表,不慎发到群里,结果被记了大过。这两名同事,最后离职了。

赵先生吐槽工作群太多的微信,引来了许多朋友的共鸣。在一家服装企业上班的胡先生说,自己有13个工作群,在办公室里属于“中等水平”,上班时,

工作群不能取代面对面交流

记者联系上了一些人力资源方面的专家,其中也有喜欢群的。某猎头网站负责人李貌说,相较企业架构,QQ群、微信群本身就是一些松散型的组织,随时可以发起对话,也随时可以结束对话,它们是让沟通变得更加便捷的手段,不方便公开说的话、不方便当面说的话,都可以在特定的群里说。出差途中、会议现场,有什么信息,也可以通过群,第一时间和工作伙伴分享。李貌表示,如果认为群太多,起到了反作用,不妨建立一些临时对话,事情说完,就可以解散。

“工作群本质上是工作工具,工具

赵先生所在的人力资源部一共有16个人,围绕这16个人的群,就有4个,分别是xx人力资源系统、xxHR讨论组、xx培训那些事儿、xx招聘那些事儿。

赵先生说,这20个工作QQ群,还有相应的微信群,就跟备份似的,不加也得加。而身边的同事,情况也大同小异,少的,十来成群;多的,20个左右的群。记者看到,最大的群,约有七八十个成员,最小的群,只有寥寥几个成员。

提示音此起彼伏,别提多烦人。

在一家保健品制造企业上班的钱先生说,自己有17个工作群,其中3个还是“僵尸群”,鲜有人说话,但大家都不好退群或屏蔽,因为,是上司建的群。

一家保险公司的李小姐说,自己所在的企业很奇葩,每一个工作群还有一个相应的聊天群,比如,有大客户工作群,就有大客户聊天群,群成员是原班人马。这样一来,群数量直接翻番,达到了38个。

李小姐认为,建立者的本意,可能是希望大家在工作群里,就一本正经谈工作,不要闲聊。事实上,无论在哪个群,大家多多少少都会聊聊工作,聊聊生活,劳逸结合。

的关键不在于多少,而在于是否好使,以及该怎么使。”宁波南苑商旅人力资源总监戴宇表示,工作群有它的“适应症”,适用于团体讨论、群体公布以及一些头脑风暴性质的谈话。

衡量工作群的好坏,主要看它是促进了工作,还是拖慢了效率。比如说,群里喊一声就能收集到所需的资料,当然好过一个一个打电话。怕就怕,群里喊了以后,没有效果,还要一个个打电话,这样反而增加了沟通的环节和成本。

此外,职场人士要明白的是,工作群不能取代面对面交流。当面交流,能够把事情说得更加清楚,让工作更加顺畅。



CFP供图

公交车上钱包被偷,扭打中捅死了小偷 是否防卫过当得听法官咋说

□记者 黄金 通讯员 贺磊

在公交车上遇到扒手,失主发现后,在扭打中将小偷捅死,失主的行为是犯罪还是正当防卫?检察机关认为失主马某涉嫌故意伤害,马某的辩护律师则称,他的行为是正当防卫。昨天,宁波中院对此案作出了判决。

公交车上小偷被失主捅死

去年12月22日中午,马某搭乘慈溪K201路公交车外出。途中,他把手放进上衣口袋里,发现钱包已经不翼而飞,上衣口袋也被割破了。显然,是被小偷下手了。马某怀疑到了坐在身边的唐某,“你是不是拿我钱包了?”唐某一直不承认,气急了的马某掏出了随身携带的瑞士军刀,逼迫唐某交出钱包。

无奈之下唐某交出了马某的钱包,但还是不承认钱包是自己偷的,而一口咬定是马某掉出来的。人赃俱获,唐某却依然抵赖,让马某更加生气,和唐某

争吵了起来。

眼看事情不妙,唐某的同伙钟某上前“解围”,“有什么事情好好说,刀不要拿出来。”马某意识到钟某与唐某是一伙的,又与钟某发生争吵。最后,两个小偷和马某扭打在了一起。

扭打中,眼看钟某伸手过来,马某下意识地用拿刀的右手反抗,却一刀刺中钟某的脖子,钟某当场血流如注。打斗中,唐某也掏出了作案用的折叠刀,却被马某刺中左腋。随后,伤势严重的钟某被唐某送往医院,最终,钟某因抢救无效死亡。

辩护律师认为失主是正当防卫

经鉴定,死者钟某系单刃锐器刺破右颈总动脉致大失血死亡,唐某也构成轻伤。检察机关以马某涉嫌故意伤害罪向宁波中院提起公诉。公诉机关认为,马某故意伤害他人身体,并致人死亡,其行为触犯了刑法,应当以故意伤害罪追究其刑事责任。死者钟某的家属也提起了附带民事诉讼,要求马某赔偿丧葬费、被扶养人生活费、死亡赔偿金等68万余元。

法庭审理中,马某的辩护人提出,

马某发现钱包被偷,并且意识到对方身上有刀或刀片之类的工具,在向唐某索要未果,又见对方有想从腰间掏凶器的情况下,才拿出小刀逼对方还钱,两名小偷仗着人多,又有刀在手,态度嚣张,抗拒抓捕,并率先动手,当场使用暴力攻击马某。

辩护人认为,“马某在其人身安全遭到严重威胁的情况下,为求自保,只能用刀反击。因此,马某的行为属于正当防卫,依法不应负刑事责任。”

法官:失主的防卫行为明显过当

宁波中院经审理认为,马某故意伤害他人身体,致一人死亡、一人轻微伤,其行为已构成故意伤害罪。

为何马某的行为不是正当防卫?法院认为,马某发现唐某在公交车上扒窃其钱包后,持刀逼迫唐某交出钱包,双方继而发生争吵,此时唐某同伙钟某又上前解围并与其发生争吵、扭打,因此唐某、钟某的不法侵害一直持续并正在进行,马某为使其自身权利免受不法侵害而实施持刀捅刺被害人的行为,虽系防卫行为,但明显超出当

时钟某、唐某的不法侵害对其人身安全所造成的危害程度,故马某的行为系防卫过当,依法应当负刑事责任,但应予减轻处罚。

对被害人钟某家属提出的民事赔偿请求,法院认为,马某的犯罪行为致使钟某家属遭受的经济损失,依法应予赔偿,但因钟某在本案起因上存在明显过错,依法可减轻马某的民事赔偿责任。

最终,法院以故意伤害罪判处马某有期徒刑5年,并赔偿钟某家属经济损失10万元。

做甬城霸道的特色风情自助餐,满足你对东南亚的所有期待 南苑饭店汀兰居自助餐券免费送啦!

东南亚经典料理,黄咖喱、红咖喱、青咖喱……每一次都因太美味而让美食达人跃跃欲试!如今,南苑饭店推出了充满东南亚特色的饕餮盛宴,满足你对当地美食的所有期待!这是怎样一席霸道的风情自助餐,它能给你带来哪些惊喜,让我们一起来看看!

第1道惊喜:曼谷海鲜粉丝沙拉、正统泰国血统、正宗泰国风味;第2道惊喜:黄牌马来咖喱牛腩、独家秘制配方、咖喱牛腩;第3道惊喜:碳烤拼盘(猪颈肉、鱿鱼、泰式烤鸡、鲳鱼)、沙爹拼盘(猪、牛、鸡、鱿鱼串)等各色泰式拼盘;第4道惊喜:芒果布丁、芒果饭、马来喳喳、西米糕等好吃到哭;第5道惊喜:免费试吃,只要转发“宁波南苑饭店”官方微信的活动页面至朋友圈即有机会试吃。

多年来,泰国风味的口碑和人气一直长盛不衰,足见其够美味!据介绍,南苑饭店汀兰居东南亚自助晚餐是由来自泰国的厨师长亲自把控口味,因此你能想到的泰式料理都被它承包了。此外,该自选自助餐厅全民皆宜,除了正宗的泰式风味,也有甬城市民喜爱的海鲜,不能吃香辣的食客也可以大快朵颐。

目前,南苑饭店汀兰居自助餐券“免费送”活动正在进行中,中奖率也很高,只要关注“宁波南苑饭店”微信订阅号,转发活动页面并截图+姓名+联系方式回复“订阅号”,即有机会成为幸运者,每周抽奖1次,每位幸运者均可获赠两张餐券。

